

# Сборник статей по стратегии МТТ

<http://www.sitandgoplanet.com/>

оформленно baragoz crew



## Оглавление

<u>Значение размеров стэка в турнирах по покеру</u>	3
<u>Теория покера – 4 способа улучшить свою игру при помощи теории покера</u>	6
<u>Турнирная стратегия Small-Ball- Как обратить Small-Ball себе на пользу?</u>	8
<u>Теория стартовых рук Харрингтона из Holdem I подходит ли для онлайн турниров?</u>	10
<u>Концепция предполагаемых оддсов в стратегии игры в турнирах по Безлимитному Холдему</u>	12
<u>Продолженные ставки – 5 советов по улучшению показателей продолженных ставок</u>	14
<u>Стратегия для турниров DeepStacked- Введение</u>	16
<u>Squeeze Play – как и когда лучше использовать стратегию «выдавливания»!</u>	18
<u>Стратегия игры в онлайн турнирах на начальных этапах</u>	20
<u>5 Советов как улучшить игру за финальным столом по Безлимитному Холдему (МТТ)</u>	21
<u>Полу-блеф в турнирах – от простого к сложному</u>	23
<u>Рестилинг в турнирах по покеру – и как с ним бороться</u>	25
<u>Как правильно разыграть одномастные коннекторы и маленькие пары на префлопе Правило 5 и 10</u>	26
<u>Как ценность фолда влияет на стратегию игры в турнирах по покеру</u>	28
<u>Стратегия игры в покер турниры с ребаями – Часть 1</u>	30
<u>Стратегия игры в турнирах с ребаями – Часть 2, второй час</u>	32

## Значение размеров стэка в турнирах по покеру

Размер вашего стэка – один из самых важных компонентов турнирной стратегии – вся правда здесь.

Информация о размерах стэка в покере - и о том, как эта информация оказывает влияние на спектр рук игрока – это мастерство, которое отличает хороших игроков от профессионалов. В этой статье приводятся ключевые моменты стратегии игры в турнирах по покеру, исходя из вашего размера стэка, а также размеров стэков ваших оппонентов.

Начнем с того, как объективно определить размер стэка, используя некоторые известные методики. Затем рассмотрим примерные стэки, с которыми вам придется столкнуться за столом и то, как это повлияет на вашу игру: олл-ин, стилинг, рестилинг и даже 4-betting – в зависимости от номинала вашего стэка.

Корректирование стратегии игры в турнирах по покеру исходя из размера стэка – как правильно считать?

Существует несколько методов подсчета реального стэка для корректирования стратегии игры в турнирах. Среди самых известных можно назвать 'Chip Stack Index' или 'Cost Per Round', но в этой статье мы обсудим другие методы, а именно – 'M' и 'Big Blinds'.

Первый метод был прославлен благодаря Дэну Харрингтону и его известной концепции «M» (на нашем сайте есть подробный обзор Концепции «M» Дэна Харрингтона). Число «M» рассчитывается исходя из стоимости блайндов и анте на количество игроков за столом. Затем, полученное число «M» группируется в зависимости от своего номинала по различным зонам, исходя из того, в какой зоне вы находитесь, подбирается и стратегия игры.

Так как почти всегда такие расчеты требуются, когда вы играете за полным или почти полным столом, то число «M» не всегда гарантирует точную информацию при большом числе оппонентов, поэтому лично я предпочитаю использовать метод Больших Блайндов. Этот метод более надежный, если в игре помимо блайндов присутствуют и анте, то некоторые корректировки необходимы: просто добавьте половину от анте в каждом хэнде к общему числу блайндов.

Но, конечно, число больших блайндов и «M» - лишь верхушка айсберга. К примеру, если ваш стэк в два раза больше стэка вашего ближайшего оппонента слева, то максимум, который вы можете выиграть или проиграть зависит и от его стэка, не от вашего. В этом случае все вычисления должны базироваться на эффективном размере стэка (самом большом стэке из оставшихся оппонентов), а не на размере своего стэка.

Корректирование стратегии игры в турнирах по покеру исходя из размера стэка – обзор стратегии

В этом разделе мы постараемся рассмотреть возможные действия за столом, исходя из различных размеров стэка, а также рассчитаем число «M» для каждого стэка. Когда вы будете применять знания, полученные из этой статьи на практике, не забудьте так же обращать внимание на стиль оппонентов в игре. К примеру, если вы играете с оппонентом, который часто поднимает ставки / сбрасывает карты с 11ББ, то вряд ли такой противник вообще что-то слышал о размере стэка и о том, как его можно применять на практике, не говоря уже о методе подсчета ББ или числе «M».

### **Маленький стэк: 10 ББ или меньше / "М" = <5.**

Стратегия покера в этой ситуации достаточно проста. Любой предпринятый вами рейз приведет вас к победе (так как пот оддсы для уравнивания ре-рейза будут слишком привлекательными, чтобы отступить). Таким образом, вся ваша стратегия будет заключаться в том, чтобы идти в олл-ин с приличной рукой. Если еще вам удастся довести одного или двух лимперов до фолда, то вы еще и существенно улучшите свой имидж за столом.

### **Маленький - средний стэк: 11-17ББ / "М" <8**

В этой ситуации ваш стэк уже не позволяет вам делать рейз, чтобы потом на ре-рейзе сбросить карты, так как риск потерять фишки очень велик и не пропорционален возможному выигрышу. Так же, будьте аккуратней с олл-инами на пре-флопе, опять же риск очень велик.

Но, стэк такого размера имеет и некоторые явные преимущества: хорошее положение для ре-стилинга после игрока, сделавшего рейз. Так же с хорошей рукой вы можете позволить себе олл-ин номиналом в 15 ББ, после игрока, сделавшего несколько раз рейз размером в 3ББ. Так же идеальными мишенями для ре-стилинга будут выступать агрессивные игроки, потерявшие недавно до половины своего стэка и чрезвычайно расстроенные этим фактом.

### **Средний стэк: от 18ББ до 25 ББ / "М" <12**

Теперь ваше положение заметно улучшилось, вы можете себе позволить рейз и фолд после ре-рейза, конечно, риск будет зависеть от ваших оппонентов опять же. Обратите внимание, что если оппонент повысил ставку в ответ на ваш рейз, вы можете поставить его в затруднительное положение олл-ином 4-betting. К примеру, если ваш стэк при 100ББ составляет 2000 фишек, рейз – 300, ре-рейз от оппонента – 900, означает, что ваш последний рейз должен быть всего на 800 больше – с потом в 2250 (включая блайнды) ваш оппонент легко может уравнивать ставку, основываясь всего лишь на пот оддсах.

Со средним стэком вам так же до сих пор доступен ре-стилинг, хотя количество фишек, которыми вы рискуете, уже заставляет задуматься.

### **Средний - большой стэк: 26ББ - 35ББ / "М" <16**

Теперь ваш стэк позволяет вам предпринимать шаги, не доступные игрокам с маленькими стэками. К примеру, со стеком в 32ББ вы можете позволить себе ре-рейз, а потом фолд после 4-го подряд рейза вашего оппонента. Так же можете вынудить вашего оппонента на фолд путем приема 4-betting (только аккуратнее с оппонентами, иногда случаются досадные ошибки). Так же вы можете позволить себе открыть торговлю рейзом с достаточно широким спектром рук.

### **Крупный стэк: 36ББ+ / "М" >20**

Ну, в этом случае вам даже горы по колено! Максимальная гибкость в действиях. Сфокусируйтесь на получении еще большего количества фишек – вы можете позволить себе блеф и на 4-bet или 5-bet олл-ин.

Корректирование стратегии игры в турнирах по покеру исходя из размера стэка. Оппоненты.

В этой статье мы уже успели упомянуть о игроке, сделавшем рейз-фолд со стэком меньше 10 ББ. Но это не единственный способ корректировки вашей стратегии исходя из поведения оппонентов за покерным столом. Все-таки и оппоненты бывают разными.

Конечно, здесь точных правил быть не может. Опасайтесь сами тех моментов, когда ваш стэк может играть против вас. Обращайте внимание на выигрывающих оппонентов, с каким обычно количеством фишек он с легкостью расстаются.

К примеру, если игрок не тратит за хэнд больше, чем 12 ББ и его первая ставка рейз, размером в 2,75 ББ, не ожидайте, что он скинет карты в ответ на ваш ре-рейз. Скорее всего, на руках у этого оппонента монстр. Но, если этот же самый игрок идет в ва-банк из дальней позиции после рейза, то скорее он блефует, оказывая давление на первоначального рейзера.

Игроки, обращающие внимание на размер стэка своих оппонентов, предпринимая необходимые шаги по корректировке своей стратегии покера, вскоре увидят огромную пользу от этого.

Обращая внимание на тенденции игроков, находящихся за столом с вами в игре, вы даете себе дополнительные шансы для принятия правильного решения. Просто при столкновении с тем или иным игроком, корректируйте свою стратегию исходя из его стиля игры.

## Теория покера – 4 способа улучшить свою игру при помощи теории покера

На самом деле теорию покера и математику очень легко использовать! Узнайте как использовать теорию покера для улучшения результатов онлайн покер турниров.

Теория игры это часть прикладной математики, рассматривающая соревновательные ситуации, в которых сталкиваются конфликтующие интересы двух или более игроков. Такой подход применим не только к играм, но и к глобальной экономике, политике, и, конечно, покере Дэвид Склански изложил основы теории покера в одноименной книге «Теория покера», а Крис «Иисус» Фергюсон прославил ее, используя в своей игре, и показав великолепные результаты.

Ключевым моментом этой теории выступает вариация своей стратегии игры в зависимости от индивидуальных особенностей ваших противников и ситуаций за столом. Согласитесь, если вы будете знать, что и как делать в той или иной ситуации, достаточно легко все запомнить.

Итак, в нашем распоряжении 2 основные динамики поведения – с одной стороны смешанная / статическая стратегия, годные и негодные для использования стратегии. Негодные для использования стратегии по природе своей защитные стратегии, они предотвращают потерю фишек, и вы будете выигрывать маленькими количествами. Чтобы выиграть вам будет необходимо играть таким образом, чтобы выявить слабости своих оппонентов – но это уже, конечно, отклонение от этой стратегии, и, к слову сказать, именно здесь теория покера становится действительно интересной.

Ниже приведены 4 основные игровые ситуации, когда теория покера может быть полезна:

### **Ситуация #1 – Правильная периодичность блефа**

Прославленная Дэвидом Склански закономерность состоит в том, что вы должны блефовать с плохой рукой на ривере с той же самой частотой, что и оддсы, предлагаемые оппоненту от пота. Таким образом, если оддсы на поте 4 к 1, блеф на ривере должен проходить 25% от времени. Что означает, что ваш оппонент потеряет тоже самое количество денежных средств, несмотря на то, решит ли он фолдить или уравнивать.

Конечно, это не очень хорошая для использования стратегия. Если вы понимаете, что оппонент коллирует или фолдит более чем часто, то соответственно вы будете подстраивать свою стратегию под эту ситуацию.

### **Ситуация #2 – Independent Chip Model (ICM)**

ICM - это всего на всего воспроизведение вашего стэка в долларовом эквиваленте по отношению к призовому пулу турнира. Чаще и привычнее всего такая модель используется в СНГ турнирах для простоты вычислений. Но так же возможно переложить эту модель на многостоловые турниры так же. Если у вашего оппонента очень маленький стэк в отношении к блайндам (меньше чем 10ББ), тогда возможно вычислить «правильную» диапазон рук, с которыми можно пойти в олл-ин или уравнивать ставки оппонентов, олл-ины оппонентов. Игра с использованием модели ICM так же относится к предыдущей модели поведения, пока вы можете приспособить свою игру под определенные диапазоны рук, диапазоны пуша и колла, вы будете получать огромную пользу от этой модели

Как и в любой модели поведения, всему приходит свой предел. Подстраивание своей стратегии и игры под игровые ситуации: размер стэка (особенно присутствие за столом шот стэков), расстраивание планов противника, предпринимая, может быть, не совсем логичные ставки – это и есть примеры приложения теории покера в жизнь. Более подробные статьи по независимой чип модели ICM вы можете всегда найти в разделе Статьи по СНГ стратегии на нашем сайте.

### **Ситуация #3 – Размеры стэков и концепция «пропуска» (Gap Concept)**

Концепция «пропуска» заключается в том, чтобы уравнивать ставку оппонента или пойти на рейз, у вас должна быть рука сильнее, чем у противника. В безлимитном холдеме этот «пропуск» обычно намного меньше, так как стэки меньше, чем блайнды (так как implied odds намного выше), а по мере приближения к блайнду он становится еще меньше.

Согласно теории покера все игроки должны понимать как устроен и работает концепт «пропуска». Эта концепция имеет место быть, когда вы постоянно ре-рейзите игрока, которые перед вами рейзит на поте в тот момент, когда стэки становятся все меньше и меньше. Если и ваш оппонент понимает этот концепт, он может открывать торговлю рейзом с различными картами на руках. Второй «пропуск» - это промежуток между руками, с которыми он решится открывать торговлю и с теми, с которыми он пойдет на колл на ре-рейз – может быть достаточно широкий диапазон. Если ваш противник рейзит с 20% рук, но коллирует только с 5%, он сбросит карты в ответ на ваш ре-рейз в 75% случаев.

Математика в этом концепте действительно приносит прибыль, особенно в сложных турнирных ситуациях. Однако, опасность использования такой концепции состоит в том, что если, сидящий перед вами игрок получить монстра – ее лучше применять с поздней позиции!

### **Ситуация #4 – Система покера S.A.G.E. / Nash Equilibrium**

И система SAGE и 'Nash Equilibrium' созданы специально для игры один на один, с высокими уровнями блайндов к концу турнира. Несмотря на то, что эти две системы немного разнятся, одна общая черта в них все-таки есть. Применительно к теме нашей статьи, они обе относятся к стратегии покера, которую мы обсуждаем. Главной задачей этих покерных систем является невозможность такой ситуации, когда ваш противник получит над вами преимущество в фишках.

И опять, мы приходим к одному и тому же выводу: понимание покерной теории подразумевает не только понимание математических основ, а еще и приспособление своей собственной игры к игре своих оппонентов. Что касается этих двух стратегий в турнирах хэдз-ап, подразумевается, что подобные приспособления будут играть вам на руку: либо оппоненты начнут играть лузово или тайтово.

## Турнирная стратегия Small-Ball- Как обратить Small-Ball себе на пользу?

Обсудим преимущества контролирования пота в турнирах по покеру.

### Турнирная стратегия Small-Ball

SmallBall - это такой стиль игры, в котором особое внимание уделяется размеру пота и накапливанию фишек без риска их потери. Многие игроки применяют этот стиль игры в турнирах по покеру, а более самый известный приверженец стиля smallball это конечно Даниель Ниграну.

Турнирная стратегия small-ball имеет огромное количество преимуществ. Это и возможность сбора информации во время нескольких кругов торговли, и по причине избежания крупных олл-ин конфронтаций со своими оппонентами, в итоге исключение бэд битов или неправильного «чтения» рук своих оппонентов по игре.

Работа по сохранению небольшого по сумме пота начинается еще с первых кругов торговли, то есть с пре-флопа. Так как в последующих кругах: на поте, терне или ривере размеры ставок пропорциональны размеру пота. Давайте рассмотрим такую ситуацию на примере «глубокого» стэка, ББ – 100, за столом помимо вас еще 2 игрока, которые уравнивают все ставки (для простоты не берем во внимание блайнды):

<b>Рейз на пре-флопе:</b>	<b>Ставка в половину пота на флопе:</b>	<b>Ставка в половину пота на терне:</b>	<b>Ставка в половину пота на ривере:</b>
250	1000	2000	4000
300	1200	2400	4800
350	1400	2800	5600
400	1600	3200	6400

Как вы видите из примера, рейз на пре-флопе всего лишь на 150 фишек, обернулся громадным увеличением пота до 2400 на ривере. А, если сохранить на пре-флопе маленький рейз, то у вас всегда останутся фишки для возвращения в игру!

Контроль пота в smallball покере требует и чека в определенном моменте руки. Особенно это становится актуально в позиции 'WayAhead / WayBehind'. К примеру, у вас карманная пара, на флопе выходит туз. В этой ситуации вы либо фаворит (у вашего оппонента пара меньшая по рангу) либо ждете дополнения руки для триплета (если у вашего оппонента на руках есть комбинация с тузом).

Если последующая ставка на флопе будет уравнена вашими оппонентами, то, согласно турнирной стратегии покера small-ball, необходимо будет пропустить ставку. Этим вы «убиваете сразу двух зайцев». Во-первых, не увеличиваете пот и сводите на нет риски в позиции, когда вы догоняете (behind). Во-вторых, этим вы можете вызвать блеф вашего оппонента на ривере с теми комбинациями, которые можете побить. Если вы решите не идти на чек, а предпримите попытку рейза, то позднее, скорее всего, столкнетесь с ре-рейзом или коллом, на который вы совсем не захотите отвечать. Стиль игры small-ball сводит все риски к минимуму и дает вам возможность выиграть больше фишек в позиции, когда вы опережаете (ahead).

Стратегия турниров по покеру Small-ball позволяет вам вычислить возможный диапазон карт вашего соперника за несколько кругов торговли. К примеру, на флопе оцените их реакцию на ваши ставки, повторную реакцию на терне. Крупная ставка на любой из улиц, уравненная либо ре-рейз, повлечет за собой большие потери в фишках вашего стэка, хотя достаточной информации о картах противника не даст. Это блеф? Или у него на руках монстр? Small-ball позволяет вам ответить на эти и многие другие вопросы!

И наконец, стратегия small ball позволит вам дольше продержаться в игре. Если вы будете разыгрывать многие маленькие поты с тремя крупными олл-инами, даже если ва-банк будет с доминирующей комбинацией, у вас всего три попытки! Small ball покер позволяет увеличить количество фишек, сводя к минимуму риск вылететь из турнира на ранних его этапах.

## **Теория стартовых рук Харрингтона из Holdem I подходит ли для онлайн турниров?**

В книге по стратегии покера 'Harrington On Holdem Vol 1' Дэн Харрингтон дает обзор стартовых рук для покерных турниров, основанный на позиции и стиле игрока. В действительности рассматривались только три стиля: консервативный, агрессивный или лузово-агрессивный и супер-агрессивный. Так как последний из перечисленных стилей нам не очень интересен, сосредоточим свое внимание на первых двух.

Точнее, в этой статье мы обсудим: подходят ли указанные Харрингтоном стартовые руки для низких лимитов МТТ, коих в онлайн пространстве превеликое множество.

Для начала, давайте, перечислим стартовые руки, выделенные Харрингтоном и затем, рассмотрим их на примере различных стадий турнира.

### **Обзор стартовых рук в турнире – Консервативный стиль**

Ранняя позиция (ходят первые два игрока): пары 10-10 до А-А , А-К разномастные и одномастные А-Q.

Средняя позиция (игроки на 3-6 месте за столом): пары 8-8+, А-J разномастные или лучше + К-Q

Поздняя позиция (баттон и позиция Cut-Off): пары 7-7+, любой туз + одномастные коннекторы J-10+

Дэн Харрингтон в таком случае советует консервативному игроку рейзить такие руки, если никто из игроков еще не в поте. Если игрок, сидящий в непосредственной от вас близости, уже успел сделать рейз, то вам можно уравнивать только при наличии стартовой руки из другой группы. К примеру, если вы в средней позиции, и кто-то впереди пошел на рейз, для уравнивания этой ставки вам необходимы стартовые карты с «ранней позиции».

### **Обзор стартовых рук в турнире – Агрессивный стиль**

Необходимые руки для рейза: любая пара, любой туз, любые две, любые две старшие карты + одномастные коннекторы 4-5 и выше.

Обратите внимание, что для этого стиля игры не предусмотрено никаких особых указаний. Основная идея в том, что агрессивный игрок может пойти на рейз для того, чтобы открыть пот с любой позиции, если у него есть описанные выше стартовые руки. Если кто-то уже опередил агрессивного игрока и сделал рейз, условия усложняются. В книге Харрингтона представлены всевозможные варианты хэндов и развития событий, так что, советуем прочитать книгу полностью!

### **Этапы онлайн покер турниров – анализ стартовых рук Харрингтона**

#### **Консервативный стиль – ранние стадии**

Огромным преимуществом консервативного подхода на ранних стадиях турнира является то, что игрок старается обезопасить себя от неприятностей, вызванных дикими, неопытными, лузовыми игроками. Несмотря на то, что в книге приводится рекомендация избегать рук, на которые вы можете поставить единичный рейз, вы все еще сможете разыграть действительно сильные комбинации.

### **Консервативный стиль – средние-поздние стадии**

Как только блайнды начинают расти пропорционально вашему стэку, необходимо наращивать отрыв о фишках. Здесь уже стартовые руки для консервативного стиля не очень подходят. Представьте, у вас пара 9 в средней позиции и агрессивный игрок делает небольшой рейз – или у вас 6-6 и вы на баттоне с экстра-тайтовыми блайндами. Необходимо принимать во внимание огромное количество даже самых мелких деталей, включая размер стэка и поведение оппонентов, следование таким строгим рамкам может лишить вас гибкости в принимаемых решениях.

### **Консервативный стиль – финальный стол**

Если на средних стадиях турнира стартовые руки для консервативного стиля слишком тайтовые, то на финальной стадии они – просто катастрофа. Стэки начинают таять на глазах, означая только то, что стилинг и ре-стилинг становятся ключевыми факторами. А с такими стартовыми руками вы наверняка и не дотянете до финала.

### **Агрессивный стиль – ранние стадии**

Открытие большого числа потов на ранних стадиях турнира потребует от вас хороших знаний стратегии покера на пост-флопе. Почему? А потому что ваши ставки будут уравниваться большим количеством игроков - и у каждого разнообразные карты. здорово, если на флопе у вас будет большая рука. Но, что же касается не таких выигрышных комбинаций, такие ситуации могут быть достаточно опасны для вас и вашего стэка.

### **Агрессивный стиль – средние стадии турнира**

Как только стэки начинают уменьшаться в сравнении с блайндами, преимущества агрессивного стиля становятся налицо. У вас появится возможность украсть несколько банков – особенно на последней позиции. То, что вы будете обращать особое внимание и осторожность на тех игроков, кто пошел на рейз до вас, будет иметь еще больший положительный эффект.

### **Агрессивный стиль – финальный стол**

За финальным столом агрессивный стиль может стать вашим прямым билетом к победе или, по крайней мере, гарантом попадания на одно из призовых мест. Многие оппоненты к тому времени сократят возможности своих стартовых рук и начнут играть очень осторожно – ведь всем хочется попасть в призы. Широкий выбор стартовых рук на финальном этапе позволит вам взять некоторые поты даже без боя! Конечно, не забывайте обращать внимание на размеры стэков, «облегчите» ваш рейз, когда блайнды (игроки в позиции блайндов) не со слишком большими или наоборот короткими стэками

## Концепция предполагаемых оддсов в стратегии игры в турнирах по Безлимитному Холдему

Появлением понятия «предполагаемые оддсы» мы обязаны стратегии Безлимитного Холдема. Самые полезные советы по этой стратегии вы найдете здесь.

Не думайте, что если вы не любите играть в турнирах по Безлимитному Холдему (хотя, есть ли еще такие???), то понятие о предполагаемых оддсах совершенно вас не касается. Более того, для успешной игры в покер, оно просто необходимо как вода и воздух. В этой статье рассматривается как раз этот жизненно важный компонент. Рассматривается он в двух плоскостях:

\* Во-первых, значение предполагаемых оддсов для турнирной покерной стратегии, основываясь на размере вашего стэка относительно блайндов.

\* Во-вторых, рассмотрим предполагаемые оддсы и их значение, опять же, на турнирную стратегию игры в покер, но в отношении различных оппонентов.

Но, начнем, пожалуй, с карткого напоминания: а что же такое предполагаемые оддсы (Implied Odds). Предполагаемыми оддсами принято называть дополнительную сумму в фишках или наличных, которую вы получите в случае победы в хэнде, помимо средств уже находящихся в поте. Идея в том, что вы, к примеру, можете уравнивать ставку даже при негативных пот оддсах, в случае, если вы дополните до комбинации (к примеру, до флэша) и тем самым этот колл приобретет положительное матожидание.

Вот простой пример. У вас на руках 6-7, на флопе открывается 4-5-К. Игрок рядом с вами участвует в торговле, делает колл и вы, правильно полагая, думаете, что у него на руках король. В поте 150 фишек, 50 фишек для вашего колла необходимы, пот оддсы 3/1. Шансы, что на борде появятся 3 или 8 и у вас будет стрит – 4,7/1. Уравнивание ставки в данный момент носит негативное матожидание.

Все-таки, ваш оппонент вряд ли опять сделает ставку, если на терне выйдет 8, в крайнем случае, он сможет уравнивать лишь один ваш рейз. Если вы предполагаете, что выиграете дополнительные 200 фишек (в среднем) от своего оппонента при стрите, то на самом деле оддсы для колла на флопе 50/350 или 7/1. Предполагаемые оддсы сделали негативное матожидание – положительным.

Руки, с которыми вы смело можете использовать предполагаемые оддсы – это маленькие пары, одномастные коннекторы и в меньше степени одномастные тузы.

С маленькими парами ваши шансы на сет – 8/1. Но, если есть вероятность взять большой пот, к примеру, с оппонентов с оверпарой? Конечно – не каждый раз, но ... для того, чтобы предпринимать какие-либо действия шансы 8/1 – малы. Опытные игроки решаются на колл с 12/1 или 15/1. Это означает, что рейз вашего оппонента должен быть в 12 или 15 раз меньше, чем деньги, находящиеся в поте, чтобы ваши шансы были реальными.

Одномастные коннекторы так же позволят вам выиграть крупный пот при хороших картах на флопе. На ранних этапах турнира вы можете себе позволить разыграть 6-7 одномастные, но в этом случае предполагаемые оддсы должны быть еще выше. Причина – большое количество шансов, что на борде откроется стрит и вам придется уравнивать ставки на терне и ривере. Конечно, в случае, если флоп дополнит до стрита или флэш – выигрыш установит равновесие между затратами. Если вы собираетесь уравнивать ставку до того, как открылся флоп, то удостоверьтесь, что ваш потенциал не ниже 20-25.

Одномастные тузы разыгрывать на ранних этапах турнира, конечно, опаснее, чем описанные выше комбинации. Проблема в том, на флопе тоже может открыться туз и вы не будете понимать, кто из сидящих за столом находится в выгодном, а кто в провальном положении. Если вы все-таки решитесь разыгрывать подобные руки, то возврат инвестиций (ROI) должен быть не меньше 20.

Как видно из приведенных примеров по ROI, самое лучшее время для подобных уравнивающих ставок – это, конечно, начало турнира. Как только начинают расти блайнды, и стэки начинают таять на глазах – потенциальная выгода от подобных ставок резко уменьшается.

Главное, что вы так же должны усвоить касательно предполагаемых оддсов – это тип оппонентов. Одни оппоненты предполагают более высокие предполагаемые оддсы, чем другие.

Самые экстремальные варианты, это конечно – лузовые или дикие игроки, готовые пойти в ва-банк с оверпарой.

Такие оппоненты – это самые высокие предполагаемые оддсы. Другие, играющие тайтово, будут разыгрывать только премиум руки – так что постарайтесь хорошенько понаблюдать за своим окружением и выявить тех, кто по своей неосведомленности с радостью отдаст вам свой стэк. Если вы будете играть более напористо против игрока, который застыл в ожидании хорошей комбинации – то предполагаемая прибыль здесь вполне вероятна, но, не переусердствуйте, так как оппоненты с особо слабой нервной системой могут сбросить карты.

И, наконец, личный совет от меня. Не полагайтесь на полученные данные о предполагаемых оддсах, рассчитываемые на 2 и более стэка. К примеру в поте 2 игрока, стэк каждого из них составляет 6 первоначальных ставок. Не стоит просчитывать предполагаемую прибыль от сета как 12/1. Так как вряд ли у вас получится получить сразу два стэка игроков, конечно, иногда и такое случается – но, скорее, это исключение из правил, нежели само правило. Выполняйте все расчеты исходя из одного стэка и вы не прогадаете.

## Продолженные ставки – 5 советов по улучшению показателей продолженных ставок

Рейз на пре-флопе? Не уверены, стоит ли ставить на свою руку? Тогда эти советы именно для вас. Узнайте, как улучшить показатели своих продолженных ставок.

Если вы решились на рейз до флопа, то логичным было бы продолжить свою агрессивную тактику уже и после флопа – улучшилась ваша рука или нет. Этот стратегический шаг называют продолженной ставкой – иногда для краткости продолженную ставку сокращают до cbet или c-betting.

Продолженные ставки являются важнейшей частью стратегии покера в Безлимитном Холдеме, они отвечают двум основным целям. Во-первых, их можно использовать как блеф, что позволяет брать пот прямо с флопа. Во-вторых, в случае, если у вас очень сильная комбинация на руках, вам захочется взять не просто банк, а очень крупный банк – поэтому ставки на флопе необходимо немного маскировать, чтобы ваша цель осталась только вашим секретом.

На успех продолженной ставки влияют многие факторы, которые мы постарались сгруппировать по 5 основным группам:

### **#1 – Количество оппонентов**

Чем больше количество активных оппонентов, участвующих в хэнде, тем меньше ваши шансы на успешную продолженную ставку. С одним единственным оппонентом шансы на пот равняются ровно половине, при 4-5 оппонентах эти шансы уменьшаются до 20%. Самым лучшим вариантом для вас будет стол с одним или двумя оппонентами.

### **#2 – Насколько большую ставку вы делаете**

Чем больше по размеру продолженная ставка, тем выше шансы на успех. Небольшие cbets часто будут уравнены вашими оппонентами, хотя эта закономерность будет постепенно сходить на нет в случае увеличения ставки (размер ставки составляет от 40% до 60% от нынешнего пота). Этот размер ставок обычно принуждает ваших оппонентов к фолду, ставки еще большего размера (такие же, как пот или даже больше) в результате повлекут немного больше фолдов, но больше фишек с вашей стороны, в случае их уравнивания.

### **#3 – Уровень мастерства и стиль игры ваших оппонентов**

Если кто-то и решится уравнивать вашу продолжительную ставку, так это будут точно два типа оппонентов: либо профессиональные игроки, раскусившие ваш план, либо полные рыбы! Профи ответят на вашу ставку, и будут ждать подтверждения продолжительной ставки на терне. А вот автоответчики (как часто называют неопытных и откровенно плохо играющих оппонентов), наверняка подумают, что их пара троек без кикеров стоит того, чтобы доиграться до ривера – как бы не смешно было, но вам следует опасаться и таких "знатоков" стратегии онлайн покера! Софт Tournament Shark, предоставляет вам ROI, диапазоны и данные бай-инов оппонентов в режиме реального времени, помогая раскусить всех за столом без исключения и получить неплохую с этого прибыль.

#### **#4 – Потенциальные дро на флопе**

Когда на флопе открывается три одномастные карты или три карты для стрита, конечно, ценность продолженной ставки понижается. Это происходит по причине того, что многие игроки начнут уравнивать вашу ставку в надежде дополнения своих собственных комбинаций. Та же самая ситуация возникает, если на флопе открываются две одномастные карты или коннекторы – чем больше потенциальных дро, тем меньше возможность успешного завершения продолжительной ставки. И наоборот, пары на флопе – великолепные кандидаты для c-bets. Вряд ли ваш оппонент будет сильно рассчитывать на такой флоп.

#### **#5 – Старшие карты на флопе**

Чем старше карты выходят на флопе, тем больше вероятность успешной продолжительной ставки. Флопы с тузами – лучший вариант. Ставить в таком случае необходимо даже в случае отсутствия тузов у вас на руках. Той же самый принцип работает для флопов с королями и дамами как с самыми старшими картами. Как только на борде открываются карты меньшие по рангу, чем перечисленные выше – будьте осторожны.

#### **Выводы**

Самый лучший момент для продолжительной ставки это стол с одним единственным оппонентом и тузом как самой старшей картой на разномастном флопе, без очевидных дро. Ваша ставка не должна превышать 40%-60% от пота – таким образом, получается, что вам будет достаточно выиграть один раз из трех, чтобы получить прибыль и окупить свои ставки. Помните, что следует избегать профессиональных игроков и неопытных автоответчиков!!

## Стратегия для турниров DeepStacked- Введение

Корректировка вашей турнирной стратегии для «глубокого» стэка- Вы уверены, что правильно играете?

Турниры с «глубоким» стэком - это турниры с двойным или даже более начальным стэком и более длительной структурой уровней блайндов. Такие турниры в последнее время завоевывают все большую и большую популярность. На ранних этапах таких турниров вам потребуется несколько перестроить свою игру, что больше знакомо игрокам на кэш, нежели заведомым турниров. В этой статье мы постараемся рассказать вам о том, как получить максимальную выгоду от таких турниров и, конечно, порекомендуем некоторые лучшие в своем роде онлайн турниры по покеру.

Играете ли вы в Sunday Million на Poker Stars или в \$3 double stack на Full Tilt, на префлопе и в после-флоповой игре вам необходимо будет немного скорректировать свою турнирную стратегию.

Первое, что необходимо отметить - изменяется ценность рук. Руки с высокими потенциальными оддсами представляют собой большую ценность, нежели непарные старшие карты.

Руки с высокими потенциальными оддсами - это маленькие пары и одномастные коннекторы. С глубоким стэком вам предоставляется возможность с такими картами взять больший пот, в случае, если, к примеру, вы соберете стрит или сэт против оппонентов с овер парой. Коллирование маленьких рейзов до флопа, особенно с позиции и/или ближней к беттору - неотъемлемая часть стратегии онлайн турниров с «глубоким» стэком.

Причина проста - непарные старшие карты обесцениваются в результате большого количества фишек в игре. Представьте, вы рейзите с Ace-Queen (к примеру) до флопа и вашу ставку уравнили двое. Конечно, продолженная ставка обычно возьмет пот. И все-таки, если вы ставите на даму старшую на флопе и ваша ставка уравнивается игроком в позиции? Вы опять ставите и кто-то ре-рейзит на половину от стэка ... в игре с шот-стэком вы бы не стали долгое время раздумывать над своими действиями. В турнирах с глубоким стэком решение принимать достаточно сложно - достаточно ли хороша ваша топовая пара или кикер? Готовы ли вы в таком случае пойти в ва-банк?

Разыгрывание и торговля в таких турнирах требуют обязательного умения постфлоповой игры, таких как «чтение» рук и контроль пота. Из-за большого количества фишек и возможности развернуться в плане «торговли» на всех улицах, необходимо так же учитывать и позицию игроков.

В подобных турнирах многие игроки не могут не поддаться искушению играть тайтово, дабы сэкономить фишки на ранних стадиях турнира в ожидании лучшей комбинации. Но, это может быть опасно, и вот почему:

1. Дождавшись момента и хорошей комбинации, вы не сможете вызвать никакой реакции у ваших оппонентов.

2. Если все-таки удастся ее вызвать, то она может быть, мягко говоря, не тем, чего вы ждали, а именно побить вашу руку, к примеру, маленький сэт против ваших тузов после флопа.

Балансируйте свою игру, рейзя некоторые руки с позиции, это поможет замаскировать ваши карты и ввести заблуждение оппонентов, когда у вас на руках будет монстр.

И, наконец, стиль игры и поведение за столом ваших оппонентов выходят чуть ли ни на первый план в турнирах с глубоким стэком. Убедитесь, что вы понимаете диапазон рук, с которыми ваши оппоненты пойдут на колл. Так же, обратите внимание, на количество разыгрываемых ими рук – вы же не хотите попасть в ловушку, расставленную парнем, разыгрывающим только тузы и короли!

Итак, давайте подведем некоторые итоги всему сказанному ранее. Турниры с глубоким стэком предполагают розыгрыш рук уже после флопа. Руки с высокими предполагаемыми оддсами становятся наиболее ценными. Позиция игроков из-за большого «глубокого» стэка становится важнее, вы сможете проследить за стратегией игры ваших оппонентов на нескольких улицах и составите более полную о них картину. Рейзить на пре-флопе стоит только тогда, когда вы будете полностью уверены в том, что у вас лучшая комбинация за столом.

## **Squeeze Play – как и когда лучше использовать стратегию «выдавливания»!**

Стратегия выдавливания «squeeze play» при правильном использовании может быть крайне выгодной - узнайте, когда и при каких условиях.

Как только вы становитесь более опытным игроком в турнирный онлайн покер, все большие и большие возможности открываются перед вами, особенно в плане игры с оппонентами и их стэками. Карты, как таковые, уже начинают отходить на второй план, уступая главную роль гемблингу. 'Squeeze Play' как раз таки и является явным примером и доказательством только что сказанного.

Эта статья расскажет вам о технике выдавливания в покере 'Squeeze Play' и важности умения правильно прочитать ситуацию и сделать надлежащие выводы.

Правильно примененная тактика squeeze play может в значительной степени увеличить размер вашего стэка на жизненно важных средних и заключительных этапах турнира по покеру. Но, неправильное применение этой тактики, скажется на вашем стэке прямо пропорционально – вплоть до полнейшего фиаско и вылета из турнира.

Техника силовой игры «выдавливания» заключается в том, что вы делаете ставку, которую вряд ли кто-то сможет уравнять из-за динамики сложившейся за столом ситуации. «Идеальным» временем для применения этого приема будет поздняя позиция, рейз и колл перед вами, и первоначальным рейзом от игрока, который уже успел прославиться чересчур лузовой и агрессивной игрой.

Идея самого приема заключается в том, что вы делаете большое рейз (или даже олл-ин), а первоначальный рейзер с неохотой будет идти на колл. В свою очередь тот игрок, что перед вами уравнивал ставку, уже заведомо зная о лузовой игре предыдущего, не станет ре-рейзить – что указывает на низкую ценность его руки.

Так вы сможете выиграть несколько ставок без вскрытия.

Конечно, для целесообразности применения такого силового приема необходим не только лузовый рейзер. Так же необходимо обязательно учитывать и размеры стэков, тенденции игроков за столом, деньги в поте и т.д.

### **Размер стэка**

Для того, чтобы вам самому выступить в роли агрессора, необходимо располагать достаточным стэком. Если после вашего рейза у игроков из-за пот оддсов все-таки возникнет желание продолжить игру, то фишки будут потрачены впустую. Игроки с слишком маленьким или наоборот, со слишком большим стэком, будут вероятнее чаще отвечать коллом на ваш рейз.

### **Тенденции за столом**

Важно убедиться в том, что игроки, которых вы решили «выдавить» вообще способны на фолд. Многие онлайн покер игроки, особенно на низких и средних лимитах, не способны сбросить руку, если они хоть каким-либо образом участвовали в торговле и вложились в пот.

## **Ваши карты**

Конечно, в начале этой статьи мы сразу оговорились, что для силового приема «выдавливания» карты играют последнюю роль, а иногда не играют и вообще. Кроме одного маленького нюанса! Если у вас на руках действительно хорошая комбинация, то даже в таких опасных моментах как средние и поздние этапы турнира вы с большей пользой можете дойти до вскрытия.

Итак, подведем некоторые итоги. Для применения тактики squeeze play в турнирах по покеру, обязательно необходим лузовый игрок, который рейзит, несколько или один игрок колирует и у вас есть достаточное количество фишек для того, чтобы пойти на угрожающий рейз с дальней позиции.

## Стратегия игры в онлайн турнирах на начальных этапах

Играть ради большего количества фишек или все-таки не забывать про осторожность? Быть или не быть: вот в чем вопрос стратегии игры в онлайн турнирах на ранних стадиях.

Начнем с прописных истин: за столом никогда не будет такого количества фишек, как в начале турнира. «Мертвые» деньги неопытных игроков конечно присутствуют на всех уровнях бай-инов. Но, так как вы (надеюсь) относитесь к тому разряду игроков, кто интересуется и уже кое-что знает о стратегии игры в онлайн покер турнирах, то задумываетесь: стоит ли играть множество рук в попытке забрать стэк у неопытного игрока, или лучше дождаться самой лучшей комбинации, когда оппоненты не смогут вас обыграть?

Попробуем гипотетически спроецировать ситуацию. У вас на руках пара восьмерок и вы рейзите на пре-флопе только для того, чтобы вынудить неопытного игрока пойти в ва-банк. Вы знаете возможный диапазон его карт: выше А-7, пары бб+ или любые две неоднотонные старшие карты. Таким образом, ваши шансы при колле равняются 50%.

Покерная литература просто переполнена советами «не стоит балансировать на лезвии ножа, дождитесь лучших комбинаций и игровых ситуаций». То есть простыми человеческими словами: лучше синица в руках, чем журавль в небе. Не стоит идти на поводу у слабых вероятностей, если вскоре может прийти действительно стоящая комбинация.

Да, такое совет обязательно поможет профессиональным игрокам, к примеру, на WPT circuit, но есть ли у него смысл в турнирах с маленьким бай-ином?

К тому же, в противовес всегда найдется аргумент: стоит ли отвергать любые положительные вероятности на победу (не берем пока баббл в расчет), ведь бездействие может стоить денег? Это сейчас, на ранних стадиях турнира, ваше мастерство перевешивает скудный опыт фишек, зато потом вы легко можете натолкнуться на «скалу» и «акулу» за ней! Чтобы справиться с такими ситуациями в будущем, нужно чтобы было «за что» с ними справляться, а именно – фишки!

Но, как всегда во всех спорах побеждает золотая середина, которой в данном случае является правильное управление своим банкроллом. Ведь при взвешенном и продуманном отношении к своим капиталам, у вас отпадет необходимость рисковать на ранних стадиях, с целью заготовить фишками на будущее. Если вы вылетите из турнира – в лобби всегда полно других, они заполняются всего за несколько минут!

Слабые игроки на начальных стадиях турниров участвуют в торговле слишком многих рук, коллируют еще чаще и, вообще, заходят куда дальше, чем им следует со средними комбинациями. Поэтому у на этих этапах турнира, да еще и с сильной рукой, вы всегда сможете найти желающего разбавить своими фишками пот!

И в заключении, вы все помните, как меняется структура выплат и разделения призового пула к концу МТТ турнира. К финалу подходите с таким стэком, какой вам только удалось собрать от слабых игроков, которые все еще, каким то чудесным образом, продолжают соседствовать с вами (всем иногда везет). Но чаще везет тем, кто умеет думать за покерным столом!

## **5 Советов как улучшить игру за финальным столом по Безлимитному Холдему (МТТ)**

Достичь финального стола – это только половина дела! В этой статье вы найдете советы, как достичь самых высокооплачиваемых мест!

Итак, друзья, представим картину ... прошло несколько часов игры и, вы только что достигли наконец-таки финального стола в турнире по Безлимитному Холдему в покер руме на ваш выбор. 700 игроков уже вне игры – теперь за столом только вы и еще 9 противников. Денежный приз с каждым местом становится все выше и выше, но сегодня ваши амбиции не позволят опуститься ниже значительного кэша!

Несмотря на то, что оказаться в финале МТТ турнира по Безлимитному Холдему мечта всех онлайн игроков, когда эта мечта сбывается, мало кто из них задумывается о правильной стратегии ведения «боя». Хотя, здесь ошибки уже исчисляются сотнями, а то и тысячами долларов!

Ваши щеки покраснели, и вы узнали в этом описании себя! Признать ошибку уже шаг к победе, а с нашими советами по стратегии покера за финальным столом по Безлимитному Холдему, поверьте, хорошие результаты не заставят себя ждать.

### **Совет 1 – Последние 3 стола!**

Знание ваших оппонентов – это несомненный плюс для финалиста. Когда дело дойдет до последних трех столов, постарайтесь обратить больше внимания на своих оппонентов, а именно на: скрытую агрессию, блеф и странные размеры ставок. Любая информация, позволяющая вам в дальнейшем раскусить оппонента, «прочитать» его, будет иметь значение!

### **Совет 2 – Кто играет ради победы?**

Конечно, все хотели бы стать первыми в МТТ турнире – но и для многих, на первое место в таких турнирах будет выход на новый уровень призовых. В игре за финальным столом по Безлимитному Холдему важно разделить всех игроков на тех, кто играет ради победы и на тех, кто играет для получения выгоды. В вашей стратегии покера, как только вы обозначите для себя аккуратных игроков, предпочитающих не рисковать своими капиталами, постарайтесь, как можно чаще разыгрывать с ними руки. И наоборот, перебивайте ставки игроков, нацеленных на победу, только в случае вашего очевидного превосходства.

### **Совет 3 – изучите основы вычисления ценности фишек (ChipEquity).**

Это очень легко сделать перед тем, как приступить к игре за финальным столом. Структура призовых пулов такова, что очень легко провести параллель между каждой фишкой и ее долларовой ценностью. Поэтому, не тяжело догадаться, что, чем больше фишек вы получите к финальному этапу турнира, тем больше у вас шансов на призовые – но, конечно, четкой линии провести между этими двумя понятиями невозможно. Каждая полученная фишка немного «ценнее», чем полученная прежде.

Математические модели, такие, к примеру, как 'Independent Chip Model' (ICM) все легко объясняют. Убедитесь, что вы умеете пользоваться и понимаете работу этих моделей перед тем, как нацеливаться на финальный стол МТТ турнира по Безлимитному Холдему.

#### **Совет 4 - Следите за размерами стэков.**

К тому времени как игра достигнет своего апогея, то есть финального стола, размеры стэков у игроков, за ним присутствующих, будут достаточно разнообразными. Внимание, проявленное вами к этому немаловажному факту, является стратегическим по многим причинам. К примеру:

- \* Маленькие стэки отчаянно будут пытаться пойти в ва-банк с комбинациями средней силы;

- \* Большие стэки будут рейзить даже со слабыми руками;

- \* Стэки среднего размера, пошедшие на рейз или колл, в ответ на рейз маленьких стэков, скорее всего, будут иметь более сильную комбинацию, чем при аналогичной ситуации, но только открывая рейзом торговлю. Потому что, игрок, ожидающий, что его ставку уравниют, редко идут на рейз с плохими руками.

Не забывайте так же и про размер своего стэка, особенно его отношение к блайндам и анте. Просчитайте, сколько блайндов вам удастся пережить, прежде чем стэк ваш растворится, и меняйте, таким образом, свой стиль игры от тайтового до лузового.

#### **Совет 5 - практикуйте хэдз-ап игру!**

Для победы в МТТ турнире по Безлимитному Холдему необходимо побороть всех без исключения оппонентов, в том числе и в хэдз-ап. Для тех, то привык покорять «большие моря», то есть турниры с большим количеством игроков, игра один на один может оказаться настоящим фиаско. Советуем вам заранее попрактиковаться в игре формата хэдз-ап в выбранном вами покер руме, главное, помните: разница между первым и вторым местом иногда исчисляется тысячами долларов!!

## Полу-блеф в турнирах – от простого к сложному

Полу-блеф – очень прибыльная стратегия в покере.

В этой статье мы рассмотрим азы блефа и более продвинутые концепции.

Полу-блеф в турнирах по покеру описывает такие ситуации, когда игрок рейзит (или даже ре-рейзит) с рукой, которая на данный момент не является лучшей, но имеет неплохие шансы на улучшение. Классический пример – это прикупная рука – рука, с хорошими шансами на выигрышную комбинацию, 4-карточный флэш или стрит.

Ситуация, в которой стоит применить этот игровой прием, будет характеризоваться двумя мотивами. Во-первых, вы можете взять пот и не набрав выигрышную комбинацию, так как в результате ваших действий оппонент сбросит карты, а во-вторых, на вскрытии комбинация окажется полной и вы опять же возьмете банк. Что это означает? А то, что в любом из двух исходов этой игровой ситуации – вы остаетесь в плюсе.

Конечно, на успех полу-блефа будут влиять несколько факторов, а в частности, стоит ли вообще прибегать к этому приему. Вот они:

1. Насколько явен ваш дро для ваших же оппонентов. К примеру, у вас на руках туз бубен и на флопе выходит три карты такой же масти. Таким образом, вашим оппонентам без труда можно догадаться, что у вас флэш дро.

2. Размер вашей ставки. Ставка должна быть такой величины, чтобы ваш оппонент пошел на фолд, даже не подозревая о том, что вы можете вообще в данной ситуации блефовать. Вы просто стараетесь увеличить пот, так как у вас конфетка. Конечно, у всех оппонентов, которые будут с вами играть различные соображения по поводу, какой же рейз можно отнести к полу-блефу, но поверьте, рейз маленького размера вряд ли попадет под эту классификацию.

3. Ваш(и) оппонент(ы). Некоторые игроки никогда и ни за что не пойдут на фолд, если они уже участвуют в банке. Их часто называют «автоответчиками» ('calling stations') и вот именно такие оппоненты вообще не самый подходящий вариант, на ком можно попрактиковаться в полу-блефе. Запомните, для успешного результата этого приема, обязательно, у вас должно быть два варианта положительного разрешения раздачи: полу-блеф и прикупная рука.

4. Ваша позиция за столом. Если на флопе за вами последнее слово и оппонент перед вами пропускает ставку, то у вас появляется возможность взять «свободную» карту, которая может дополнить до стрита или флэша. Сбалансируйте свою стратегию игры, так как полу-блеф – это почти всегда рейз, но не исключайте и чек в такой ситуации – так вашим оппонентам будет еще сложнее прочесть ваши карты и ваши действия за столом.

Как только вы освоили азы полу-блефа, можете включать некоторые продвинутые действия, которые сфокусированы на ключевом факторе безлимитного тейлорского холдема, а именно на предполагаемых оддсах, т.е. ваших шансах на пот, при условии что у вашего оппонента. К примеру, вышедшая на флопе карта дополняет до стрита у вас, а у вашего оппонента до двух топ пар.

Первый продвинутый шаг в полу-блефе – это то, что вы должны больше склоняться к чеку для получения бесплатной карты, когда оверкатра на флопе сделает дро. К примеру, у вас на руках незаконченный флэш, если на флопе все карты мелкие, то карта более высокого достоинства дополнит вашу комбинацию. В этом случае, оппонент за столом тоже может собрать сильную комбинацию одновременно с вашим флэшем. Ваши предполагаемые оддсы достаточно велики, а свободная карта на ранних этапах игры позволит вам взять весь стэк оппонента!

Так же, прибегайте к полу-блефу, если ваш дро не самый лучший из возможных за столом. Хорошим примером здесь может послужить, если у вас на руках недостроенный стрит, а на флопе появляется пара. Здесь, вторая составляющая словосочетания полу-блеф выходит на первое место. Свободная карта даст вашему оппоненту более сильную комбинацию, чем ваша незаконченная. Если не стремиться собрать наилучшую комбинацию, то полу-блеф, то есть рейз даст вам огромное количество информации, достаточно ценной, кстати. Если оппонент идет ва-банк, то вы со спокойным сердцем можете сбросить карты, зная, что ваша комбинация не самая сильная, и выложиться по-полной уже в следующей раздаче.

## Рестилинг в турнирах по покеру – и как с ним бороться

Рестилинг – эффективный способ получить дополнительные фишки в онлайн турнирах по покеру. Главное, уметь правильно им воспользоваться.

Существует множество сложных действий в онлайн турнирах по покеру – и без чего вам действительно не обойтись, так это без рестилинга (restezing). В этой статье рестилинг рассматривается как элемент полу-блефа, а так же математические и ситуационные предпосылки для этого приема.

Начнем, с определения термина. Что же такое рестилинг? Так принято называть крупный ре-рейз в ответ на попытку стилинга с целью украсть пот с рейзом на префлопе. Этот ре-рейз чаще всего производится из поздних позиций – баттон или блайнды. В общем, рестилинг – это некая форма полу-блефа (если бы у вас была действительно сильная рука, то вы бы стали определенно рейзить либо, чтобы увеличить пот, либо, чтобы изолировать других игроков).

Вот пример. Вы находитесь в позиции малого блайнда, стэк 20 000. Большинство игроков (включая рейзера) покрывают ваш стэк. Блайнды 1600/800. Ваша стартовая рука 8-9 черви и вы идете в олл-ин для того, чтобы украсть банк.

Здесь необходимо учитывать несколько факторов. Во-первых, диапазон рейза на баттону и диапазон колла на ваш ре-рейз. К примеру, вы считаете, что ваш оппонент пойдет на рейз в 50% рук, чтобы попытаться украсть блайнды, но на колл он пойдет только в 10% рук. Так, игнорируя блайнды, у нас получается достаточно определенная математическая модель, на 100 рук:

1. Button folds: 80 раз, вы завладеете его 4500 фишками +2400 на блайндах = 6900
2. Button Calls: 13 раз, вы теряете свои 20 000 фишек
3. Button Calls: 7 раз, вы обретаеете 22 400 фишек

Считаем  $((80*6900)+(13*-20000)+(7*22400))/100 = +4488$  фишек на одну попытку. В отношении к вашему стэку – огромная прибыль.

В этом примере, мы сделали предположение, решив, что при колле шансы на победу равны 35%. Конечно, это не всегда так. К примеру, в данном случае с 8-9 одномастными может быть, но такие карты вряд ли будут доминировать при колле. Подумайте об этом, ведь большинство колируемых рук на баттоне – это старшие карты, непарные – А-К, А- Q или даже К-Q одномастные. Против таких рук в нашем распоряжении две 2 «живые» карты и только 55/45 андердог. Сравните с рестилингом с А-6, при колле, скорее всего, мы будем доминировать и 70/30 андердог, мы выиграем хэнд. Это означает, что одномастные средние коннекторы становятся более ценными при колле.

Планируя свою стратегию игры, уделяйте большое внимание размерам стэков, убедитесь, что ваш оппонент не станет коллировать в ответ на ваши действия. Если у игрока на баттоне только 10 000 фишек, то такой шаг для него будет просто неприемлемым. Для колла ему понадобится 5 500 .

Так же не забывайте про ББ. Представьте себя на его месте, игроки до него пошли на рейз и олл-ин, любой здравомыслящий игрок пойдет на колл только с натсом или конфеткой, только если это им позволит сделать их стиль игры и размер стэка. если игрок находится в шот-стэке, то из самых отчаянных побуждений он будет коллировать со средними руками, а еще он может раскусить ваш коварный план.

## **Как правильно разыграть одномастные коннекторы и маленькие пары на префлопе Правило 5 и 10**

Маленькие пары и одномастные коннекторы требуют высоких предполагаемых оддсов.

Правило 5 и 10 существенно облегчает разыгрывание подобных рук!

Руки с высокими предполагаемыми оддсами, такие как одномастные коннекторы и маленькие пары на префлопе могут быть очень выгодными. Но почему-то огромное количество игроков не умеют правильно воспользоваться таким, не побоюсь этого слова, подарком судьбы, и теряют фишки и деньги. В этой статье мы начнем рассматривать «Правило 5 и 10» применительно к вашей покерной игре.

Начнем, пожалуй, с пояснения, почему же все-таки одномастные коннекторы и маленькие пары являются такими выгодными комбинациями на префлопе и какие же необходимы условия для их правильного розыгрыша. Затем, рассмотрим подробно правило 5 и 10, которое поможет вам в принятии правильных решений. И, наконец, влияние на ситуацию других факторов, таких как: позиция, склонности оппонентов.

Основной причиной, возводящей одномастные коннекторы в ранг хороших рук (к примеру, 6-7 червей) является то, что для маленькой ставки они могут стать «вершиной айсберга» под которым скрывается супер рука и появится она на флопе. Вы сможете завладеть полным стэком противника, собрав, к примеру, оверпару из королей. Конечно, промахи будут встречаться чаще и придется не один раз сбросить карты, то руки со стритом или флэшем полностью покроют эти незначительные минусы.

Маленькие пары так же могут сослужить вам хорошую службу. Примерно за 8 раздач один раз вам удастся дополнить до триплета и получить неплохую прибыль от этого. Конечно, ставка, которую вы поставили на флопе, может его и выиграть, даже если ваши ожидания по поводу комбинации не оправдаются, правда и у вашего соперника они должны не оправдаться тоже.

И, запомните, что предполагаемые оддсы здесь чрезвычайно важны. Прибыль приходит время от времени, но зато какая! «Предполагаемый» ожидаемый выигрыш от таких рук значительно превышает сумму всех ваших маленьких ставок, которые в итоге (руки) приходится сбрасывать. Это означает только одно – вы будете всегда в плюсе, если правильно разработаете стратегию игры в онлайн покер.

«Правило 5 и 10» - хороший способ удостовериться, что предполагаемые оддсы действительно верны. Это правило очень просто в использовании. Идея заключается в следующем:

- \* если рейз (или колл) на префлопе не превышает 5% от стэка, то вы должны играть.
- \* если рейз на префлопе больше 10% от стэка, предпочтительнее пойти на фолд.
- \* если рейз на префлопе находится между этими процентными ставками, то принимайте собственное взвешенное решение!

Это правило прекрасно сочетается и с теорией предполагаемых оддсов – с 5% или менее, в 20 случаях вы получаете возможность улучшить свои первоначальные вложения в 20 раз при рейзе. С 10% цифра падает до 10 (уже меньшая вероятность получить весь стэк противника).

Что же касается третьего пункта этого правила, по поводу собственного решения, его необходимо принимать, основываясь на следующих фактах. Во-первых, позиция за столом. Если слева от вас все еще остаются несколько человек, любой из которых теоретически может пойти на рейз, то вам необходимо правильно рассчитать свою покерную стратегию и меньше включаться в игру, в отличие от того момента, если бы вы находились в поздней позиции. Если рейзер на префлопе диковат и скорее всего не станет сбрасывать карты после флопа, вы должны более склоняться к ее продолжению (так как помните, что выигрыш с лихвой покроет все ставки, после которых вы вынуждены были пойти на фолд).

Ваш собственный имидж, сложившийся за столом, так же может быть фактором при принятии самостоятельного решения. Если так случилось, что большинство оппонентов приписывают вам лузовый стиль игры, то скорее всего, игроки пойдут на ре-рейз. В этом случае предполагаемые оддсы для одномастных коннекторов и маленьких пар значительно возрастают, так как ваши оппоненты будут уверены в низком качестве вашей же комбинации. Ну а если оппоненты отнесли вас к ультра тайтовым игрокам, ситуация изменится.

В итоге, хочется сказать, что одномастные коннекторы и маленькие пары – отличный вариант рук для розыгрыша на префлопе, когда стэк достаточно глубокий, по отношению к блайндам и анте. Благодаря предполагаемым оддсам, ваш выигрыш от хорошей комбинации перекроит все потерянные ставки. Правило 5 и 10 – простой и надежный способ проверить предполагаемые оддсы. Если вам необходимо принимать решение самостоятельно, не забывайте о позиции игрока за столом и склонностях в стиле игры.

## Как ценность фолда влияет на стратегию игры в турнирах по покеру

Ценность фолда в турнирах по покеру, оказывается, все проще простого!

Если говорить самым простым языком, то термин «ценность фолда» в покере используется для описания вероятности того, что ваш оппонент сбросит карты в ответ на какие-либо ваши действия. Обычно игроков к фолду подталкивает слишком большая ставка, а вот мастерство игрока в покер заключается в том, чтобы суметь узнать вероятность фолда ваших оппонентов. В этой статье мы рассмотрим именно этот вопрос, на примере различных игровых ситуаций научимся определять ценность фолда и его вероятность.

Начнем статью с рассмотрения турниров с коротким стэком, в которых наиболее важную роль играют пот оддсы. Затем, рассмотрим значение ценности фолда на примере стилей игры ваших оппонентов на пре-флопе.

Итак, представьте себе, хотя тут и особо представлять не надо, такое случалось, пожалуй, с каждым: вы дошли до середины или уже ближе к концу турнира, у вас маленький стэк, которого хватит лишь на 6 блайндов. Вы находитесь на батоне, тайтовый игрок с достаточно хорошим стэком открывает торговлю ставкой, превышающей большой блайнд в три раза

Вопрос в чем? Заставит ли ваш олл-ин этого игрока сбросить карты? Другими словами, есть ли в данном случае ценность фолда?

Для простоты расчетов допустим, что у вас на руках 6 000 фишек, у игрока, сделавшего рейз – 20 000, блайнды – 1000/500. Рейз вашего оппонента в 3 000 довел пот до 4500, если посчитать с блайндами, то ваш олл-ин пополнит банк до 10 500 в общем – и для уравнивания вашей ставки рейзеру придется потратить еще 3000 своих фишек.

Если рассмотреть ситуацию глазами вашего оппонента, то его шансы – 3/1 – это означает, что примерно в 25% случаев его колл будет прибыльным. Если сопоставить эти цифры с диапазоном рук, с которыми игрок с коротким стэком пойдет на ре-рейз, то шансы на победу увеличиваются в разы. В этой ситуации вероятность фолда вашего оппонента сводится к нулю. Единственная ситуация, когда вы можете решиться на этот шаг – это то, что ваша рука наверняка победит при вскрытии карт.

Теперь, пожалуй, увеличим ваш стэк до 10 ББ и опять рассмотрим эту ситуацию. Теперь ваш олл-ин добавит в пот до 14 500, чтобы игрок с крупным стэком уравнивал ваш ва-банк, ему потребуется уже 7 000 фишек. Теперь шансы уменьшаются до 2/1. Но, учитывая спектр рук для реза, опять же ценность фолда минимальная.

Для того, чтобы вам перекрыть пот оддсы, необходимо, чтобы количество рук, с которыми ре-рейзер сбросил карты превышало количество рук, с которыми бы он уравнивал ваш олл-ин. Так что для того, чтобы иметь положительную ценность фолда, уравнивающая ставка оппонента должна быть равна или превышать в 12 раз ББ.

Конечно, как уже говорилось ранее, вы можете пойти в ва-банк и дотерпеть до вскрытия карт – конечно, здесь ваши шансы на победу значительно возрастут, особенно принимая во внимание собранную комбинацию. Но, золотое правило все-таки – если вы действительно хотите узнать вероятность фолда, то обратите внимание на цену (в смысле пот оддсов), которую ему придется заплатить для уравнивания вашего ре-рейза.

Необходимо отметить, что некоторые оппоненты охотнее идут на фолд, чем другие. Тайтовый игрок – это идеальный оппонент для ценности фолда, намного лучше, чем лузовый или агрессивный. По ходу турнира обращайтесь особое внимание на стиль игры ваших оппонентов. Информированность о том, какие из ваших оппонентов способны сбросить карты – ваша гарантия успешной игры в турнире.

Ценность фолда полезна не только на пре-флопе, но и на более поздних кругах торговли. Если мы возьмем за пример предыдущую ситуацию и предположим, что вместо ре-рейза на пре-флопе вы решаете уравнивать ставку оппонента и посмотреть флоп. Теперь, помимо размера стэка в игру включается и флоп. Если на борде открывается старшая карта, или, к примеру, недостроенные стрит или флэш, то вероятность фолда, как сами понимаете, снижается.

И наконец, ваш собственный стиль игры так же влияет на ценность фолда. Если вы в последнее время в игре проявляли небывалую активность, разыгрывали много потов, то оппоненты скорее всего предпочтут уравнивать вашу ставку. Если же вы играли супер тайтово, то фолд со стороны ваших противников более вероятен.

Итак, подведем некоторые итоги. В следующий раз, когда вы будете стоять перед выбором: идти в олл-ин (ре-рейз) или сбрасывать карты, обратите внимание на ценность фолда вашего оппонента, а вернее на пот оддсы. Продумайте все основные ситуации заранее, а так же не забывайте приспособливать свою стратегию под уровень мастерства и стиль игры ваших оппонентов.

## Стратегия игры в покер турниры с ребаями – Часть 1

Турниры с ребаями – веселые и прибыльные онлайн покер турниры

“Вас сломали - Вас сделали” ... “Вы сломали – вы сделали” - две цитаты из книги Дэвида Скласки и опорные линии превосходной книги по стратегии турнирного покера «Турнирный покер для продвинутых игроков» (Tournament Poker for Advanced Players).

Но касается ли это покер турниров с ребаями?? Вышеописанные принципы не подходят для таких турниров (ну может быть на первые пол часа). Правильная ли это стратегия с математической и стратегической точки зрения? Стоит ли приступать к агрессивным действиям с начала турнира или придерживаться консервативного стиля и не тратить много денег?

Эта статья разбита нами на две части, где мы постараемся детально рассмотреть стратегию игры в турнирах с ребаями. В этой части мы рассмотрим первый час игры – пока ребаи все еще доступны, в другой части будут подробнее описаны второй и третий час игры и некоторые примеры лучших турниров с ребаями, которые подойдут вам и вашему бюджету.

Первое, что хотелось бы отметить – не все правила подобных турниров одинаковы. На некоторых сайтах, на таких, к примеру, как Poker Stars и Full Tilt ребаи разрешены с самого начала турнира. На других, к примеру, Titan Poker, ребаи разрешается только при достижении игроком нулевого стэка. Во всех румах так же присутствует такая опция как «Эдд-он», которая позволяет вам добавить 1500 или 2000 фишек к входной стоимости турнира в конце часа ребаев. В этой статье мы рассмотрим турниры , позволяющие ребаи с самого начала и при начальном стэке.

Перед тем, как начнется первый хэнд вам необходимо решить: брать ли первый ребаи и начинать турнир с двойным стэком. Те, кто сталкивались с подобным раньше и решили взять начать турнир с удвоенным стэком – приняли правильное решение. Только представьте, если с самого начала повезет и у вас будет отличная комбинация, в какой отрыв вы сможете уйти!

Основным вопросом для турниров с ребаями остается вопрос, упомянутый нами выше: стоит ли играть агрессивно, в надежде сколотить хороший стэк, или более консервативно? В большей мере это будет зависеть от ситуации, сложившейся за столом.

Если почти каждая раздача заканчивается олл-ином – а на вскрытии на столе открываются руки среднего достоинства или вообще слабые комбинации типа A-10, A-J и т.д., то вам необходимо строить немного агрессивную игру, так как риск здесь сводится к минимуму. Просто дождитесь руки со страшим тузом или пары и действуйте. За тайтовым столом, придется уже играть в покер, строя банки с хорошими комбинациями и надеясь на монстра. Тайтовые столы очень трудны для турниров с ребаями. Ради сохранности собственного кошелька лучше держать себя в руках и не поддаваться соблазну пойти в ва-банк и оживить обстановку за столом. В ответ на это получите колл от более сильной руки и украденные блайнды не станут для вас компенсацией за такой опрометчивый шаг.

Необходимо балансировать на грани ожидания хорошей комбинации и гарантии, что вы сможете ее грамотно разыграть. К примеру, если после 40 минут игров вы решитесь на пуш с А-К, это покажется, по крайней мере странным вашим оппонентам: 40 минут пасовал, а теперь... подозрительно!

Вы должны уметь играть лузово, то пользоваться возможностью разыграть хорошую руку и получить большой стэк. Не поддавайтесь желанию играть дико, а то придется потратиться на 8-10 дополнительных бай-инов. Не приравнивайте большой стэк и ребаи, постарайтесь увеличить свои фишки без долларовых затрат.

Конечно, полный отказ от ребаев значительно сократит ваши шансы на победу.

Правильной покер стратегией будет 4-5 ребая для каждого турнира. Это позволит вам быть уверенными, что вы не вылетите из турнира, и не отразится катастрофическим образом на вашем банкролле.

Итак, в конце 1 часа турнира и 1 части этой статьи приходит время поговорить об эдд-оне. Необходим ли эдд-он? Вообще-то, следует задавать вопрос немного иначе: какие обстоятельства должны сложиться для эдд-она?

Если ответ – нет. То на это две существуют две причины: либо ваш стэк настолько мал, что единственным спасением будет принимать активно-агрессивные меры после перерыва или, наоборот, ваш стэк настолько большой, что в эдд-оне отпадает необходимость.

## Стратегия игры в турнирах с ребаями – Часть 2, второй час

Стратегия игры в покер турнирах с ребаями в течение второго часа игры требует некоторых поправок. Узнайте обо всем подробнее из этой статьи!

На втором часу онлайн турнира с ребаями начинается настоящий покер. Так что стратегия игры в такие турниры на этом этапе требует некоторых корректировок. Второй час турнира – опасное время, но так же и прекрасная возможность для обогащения фишками!

Во-первых, по отношению к блайндам вы увидите, что большинство сильных игроков обладают дип стеками (глубокий стэк). Это окажет обязательный эффект на стартовые руки. Одномастные коннекторы и маленькие пары в турнирах с ребаями разыгрываются дольше и только в случае, если нужная карта выйдет на флопе, вы получаете отличную возможность получить большой пот. И наоборот, старшие неодномастные карты более опасные – если пот вырастет до достаточно больших объемов, вероятность того, что вы будете впереди очень невелика.

Так же будьте готовы к тому, что поведение ваших оппонентов за столом может измениться. К примеру, те игроки, что в последней надежде шли в ва-банк с короткими стэками во время первого часа турнира, могут начать играть в противоположном ключе, а те, кто лимпил с одномастными картами может начать рейзить или фолдить. Необходимо как можно быстрее подстроится к этим изменениям.

К началу второго часа турнира с ребаями все еще могут оставаться неопытные игроки – многие из них будут располагать большими стэками. Для вас – это прекрасная возможность пополнить свой стэк. Конечно, с опытом, вы будете быстро определять таких игроков, но сразу обращайтесь внимание на тех оппонентов, кто уравнивает рейзы (особенно с ранней и средней позиции) со средними по силе комбинациями, так же следите за размерами ставок, которые противоречат здравому смыслу (крупные овербеты, маленькие ставки) и так же обращайтесь повышенное внимание на игроков, перетягивающих дро с несоответствующими шансами.

Большое количество игроков, принимающих участие в онлайн турнирах с ребаями, однозначно указывает на тот факт, что выиграть в течение второго часа турнира пока еще невозможно. Ключевой покер стратегией на данном этапе турнира будет игра с максимально точно просчитанными ожиданиями и вероятностями на победу в раздаче, сводя к минимуму возможный риск проигрыша. Агрессивный и позитивный покер – вот что поможет вам поддержать стэк на хорошем уровне в ожидании «большой» руки.